

ВАХТА ПАМЯТИ



Салют, Победа!

С середины апреля в Доме ученых СО РАН открыта выставка репортажных фотографий обозревателя «Науки в Сибири» Игоря Глотова с празднования Дня Победы в новосибирском Академгородке в период с 2004 по 2009 годы. (Видеопрезентация выставки доступна в сети по адресу: <http://www.youtube.com/watch?v=UBkayk6m4yk>)

В Академгородке существует давняя традиция — ежегодно 9 мая в утренние часы на площади перед Домом ученых собираются тысячи жителей городка, чтобы приветствовать участников Великой Отечественной войны — героев-фронтовиков и тех, кто ковал победу в тылу. В предваряющем митинг праздничном шествии по Морскому проспекту от здания Президиума СО РАН до Дома ученых участвует не одна тысяча горожан, офицеры и курсанты Новосибирского военного института, ребята из молодежного спортивного клуба «Виктория», участники конно-спортивной школы, студенты, молодые родители со своими младенцами на руках и в колясках.

Вспоминается, как в прежние годы во главе колонн шли сотни участников боевых сражений, среди которых были академики Д.К. Беляев, С.Т. Беляев, Г.И. Будкер, Б.В. Войцеховский, О.Ф. Васильев, С.С. Кутателадзе, А.В. Ржанов, Р.И. Салганик, Н.Н. Яненко...

Время неумолимо, и сегодня самому молодому участнику войны уже за 80 лет. Среди ветеранов войны — немало женщин, статных, красивых, убеленных сединой, бывших медсестер и радиосток. Всех участников войны знают наперечет и с особым вниманием ловят каждое слово ветерана, обращенное к собравшимся на торжественный митинг. С балкона Дома ученых — импровизированной трибуны митинга — к собравшимся обращаются со словами приветствия руководители района, Сибирского отделения, военные и молодежь. Минута молчания — для того,

чтобы почтить память погибших за свободу нашей Родины, память ушедших ветеранов великой Отечественной войны. После митинга на улицах городка начинается праздничное гуляние. Дымят военные полевые кухни, где готовят солдатскую кашу для угощения. Боевая бро-

нетехника готова для осмотра неугомонными ребятишками. Спецназовцы удивляют собравшихся приемами рукопашного боя и лирическими песнями военных лет. А вечером небо над Городком расцвечивают букеты праздничного салюта.

Салют, Победа!

